

重体力劳作,老汉累瘸了

市立医院东院通过组合微创,为病患解除苦痛

□半岛记者 王鑫鑫

近日,青岛市市立医院东院脊柱外科通过组合微创的手术方式,为胶州一位曾接受过“椎间盘手术”,又被异常严重的腰腿痛折磨十多年,现在勉强步行不到百米的七旬老人成功解除了痛苦。

老汉瘸了,二次手术堪忧

72岁的徐老汉家住胶州农村,常年重体力劳动让他患上了腰腿痛的毛病。20多年前,他就曾因腰椎间盘突出在当地接受了手术治疗;后来又出现了间歇性跛行,远距离行走后,腰骶部和双下肢都会感到酸痛不适。这种折磨伴随了徐老汉近10年,各种理疗、按摩等保守治疗方法几乎都尝试遍了,身体不仅没有好转,症状还不断加重。近日他到市立医院东院就诊时,仅能勉强步行百米左右。

接诊的市立医院脊柱外科中心主任王德春为徐老汉安排了完善的术前检查。腰椎CT和MRI提示,老人的L3/4和L4/5两个节段的椎管均有狭窄,需要手术治疗。但是,徐老汉患高血压多年,心脏超声检查提示全心增大,射血分数仅为45%。虽经东院心内科会诊用药,但复查射血分数也仅有55%。另外,老人之前有腰椎手术史,如果选择传统的、开放的腰椎后路“翻修”手术,由于瘢痕粘连严重,解剖结构不清,会大大增加手术中出血,预计出血量600ml,手术可能要4小时左右,老人的心脏功能,实在难以耐受。

王德春教授带领团队仔细研究患者病情,反复研读影像检查资料,为了万无一



王德春主任为老人进行手术。

失,最终决定将手术拆分为两个微创手术进行。先通过微创斜前方入路腰椎间盘切除椎间植骨融合术(OLIF)完成椎间盘切除、椎间隙撑开、椎管间接减压等操作;再经后路,微创通道下完成腰椎椎弓根螺钉内固定手术。

组合脊柱微创术解除苦痛

手术如期进行。第一次手术应用改良的OLIF手术,微创手术操作时间一个半小时,术中出血不到10ml。术中,老人心脏功能平稳,术后很快恢复。一周后,影像学评

估手术效果满意,于是进行第二次手术。后路微创通道下,医生们熟练施行椎弓根螺钉内固定手术,仅用一个半小时,出血约30ml。术后第一天,老人便可以下地自由活动,手术效果非常满意。

记者了解到,传统的脊柱外科开放手术手术时间长、出血多、创伤大,尤其是心肺功能差的病人,手术风险非常大。随着脊柱外科微创手术的快速普及,此类问题迎刃而解,此次分步骤进行的组合微创手术,就是经过长期临床工作实践,反复摸索、不断创新的显著成果,医生们通过组合的微创手术,简单化了复杂、高风险的手术,让病人安全摆脱了病痛。

11月14日市立医院将举办“世界压疮预防日”义诊

□半岛记者 王鑫鑫

压疮即以前所称的褥疮,是指皮肤和/或皮下组织的局部损伤,通常位于骨隆突处,由于压力或压力联合剪切力所致。好发于活动能力、移动能力减退或丧失,组织耐受性降低的人群,尤以老年患者多见。出现压疮,给患者带来痛苦,增加感染机会,重者会危及生命。

随着人口老龄化发展,压疮日益成为影响健康的严重问题,给家庭、社会带来巨大的负担。由于它的高发生率,已经成为全球关注的主题。2013年,欧美国家将每年11月的第三个星期四定为“世界压疮预防日”。设立“压疮预防日”的主要目的是促进全球压疮预防水平的提高;提高人们对压疮预防的认识和重视程度;加强主要压疮管理学会、区域学会与各级医疗机构的协作,促进学术交流。

为强化人们的健康意识,让更多的人了解、关注压疮,掌握专业压疮的防治知识,有效预防压疮发生,11月14日9:00~11:00,在青岛市市立医院本部(胶州路1号)外科门诊将举行“预防压疮,关爱健康”义诊咨询活动。

届时,医生将现场讲解压疮预防的正确护理方法,纠正压疮日常护理中的误区;为发生压疮的患者/家属教授正确的换药方法;发放压疮预防健康教育处方;针对居家护理的压疮病人提供个体化指导。

鲁医广(2018)第0509-035-3702号

青岛君良烧伤医院迁址通知

君良迁址了: 2018年4月,青岛君良烧伤医院由市南区闽江路121号整体搬迁至市北区常宁路9-丙号。迁址后的君良烧伤医院,北依张村河海湾高架桥,南望地铁大厦,东邻黑龙江路,西靠重庆路,交通便利,环境宜人。舒适的就医环境,专业的医护队伍为患者提供更优质的医疗服务。

君良走向卓越: 青岛君良烧伤医院是青岛市二级专科医院,青岛唯一一家烧伤专科医院,工伤医保新农合定点医院,全国医保住院联网结算医院。以中医药为特色中西医结合治疗大面积深度烧伤,不手术、不植皮、消肿止痛快、疤痕轻、费用低。建院18年以来,治好二十万余例烧伤烫伤患者,享誉岛城。

君良的三大突破: 杜君良院长拥有《含羞烧伤》和《防疤消痕》两项国家发明专利,形成以中医为特色中西医结合的治疗体系,在治疗深度烧伤烫伤方面取得临床上三大突破:即刻止痛、不手术不植皮、防疤抑疤。被国家卫生部健康教育协会专家评选为“中华名医”,获得世界卫生组织颁发的“世界医学终身成就奖”。

君良的大爱: 在君良医院的每个角落,在医护人员的举手投足之间,时时处处涌动着无声的爱。特重度烧伤女婴因家庭贫困命悬一线时、下岗职工无钱治疗时、外来父子伤重绝望时、农民进城疗伤难以继时,医院及时伸出援手,开通绿色通道,先救人,后谈钱,让病人体会到水火无情,人间有大爱。

君良信念与追求: 少年时悬壶行医,青年时从军入伍,创建公安消防医院。现在的杜君良院长是青岛市高级专家协会高级专家、山东省医学会烧伤分会委员、青岛市中医药学会常务理事、国家人才库高级中医师、青岛市医学会烧伤专业委员会副主任委员。君良院长的身上写满了传奇,他说:“悬壶君子心,济世良方在,这是别人对我的褒扬,也是我行医的方向;不忘初心,牢记使命,全心全意为病人服务,坚持无德不医的信念,为病人解除痛苦,为家属排忧解难,是我平生追求的梦想。相信中华五千年传统中医药的神奇,找君良、治烧伤、防疤痕,让您一生不后悔!”

烧伤烫伤莫发慌,常宁路上找君良!

地址:青岛市市北区常宁路9-丙号 电话:0532-85735771
 请登录网址: www.qdjlss.com 或拨打114转君良烧伤医院



中医药治疗烧烫伤 核心技术 三大突破:即刻止痛、深度烧伤不植皮、防疤抑疤